
ВИДАТНИЙ ФУНДАТОР 
ВІТЧИЗНЯНОЇ ЮРИДИЧНОЇ ОСВІТИ І НАУКИ
(до 75-річчя від дня народження В. Я. Тація)

Василь Якович Тацій народився 13 січня 1940 р. у м. Полтаві. Після закін-
чення у 1963 р. Харківського юридичного інституту працював на різних поса-
дах у Полтавській обласній прокуратурі. З 1966 р. життя і діяльність Василя
Яковича Тація пов’язані з Національним юридичним університетом імені
Ярослава Мудрого (раніше – Харківський юридичний інститут): аспірант,
старший викладач, доцент, заступник декана денного факультету, проректор з
наукової роботи, з липня 1987 р. і до цього часу – ректор Національного юри-
дичного університету імені Ярослава Мудрого і водночас (з 1991 р.) завідувач
кафедри кримінального права університету. У 1970 р. захистив кандидатську
дисертацію, у 1973 р. присвоєно вчене звання доцента. У 1984 р. відбувся
захист докторської дисертації на тему «Проблеми відповідальності за госпо-
дарські злочини: об’єкт та система». У 1985 р. присвоєно вчене звання профе-
сора.

На сьогодні В. Я. Тацій – автор понад 500 наукових праць, у тому числі
близько 50 монографій, навчальних посібників та підручників, що стали знач-
ним внеском у розвиток юридичної науки. Напрями його наукової діяльності
на сучасному етапі – кримінальне право, проблеми теорії держави і права, кон-
ституційне право. Він підготував багато наукових праць, присвячених методо-
логії правової науки, методології порівняльно-правових досліджень і, що важ-
ливо, методології правозастосування. Один із напрямів наукової діяльності
В. Я. Тація – проблеми конституційного права. Вчений всебічно обґрунтував
пропозиції щодо структури парламенту, принципів організації законопроек-
тного процесу, правової природи та ієрархії правових актів, які приймаються
різними суб’єктами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування,
що матеріалізувалося у відповідних законопроектах.

В. Я. Тацій активно розробляє теорію правової держави та напрями її фор-
мування в Україні, що отримало відображення не тільки в його публікаціях, а
й у Конституції України, проекті судово-правової реформи, законодавчих
актах. 

В. Я. Тацій – визнаний організатор вищої юридичної освіти в Україні.
Очолюючи з 1987 р. Національний юридичний університет імені Ярослава
Мудрого, він зробив значний внесок в організацію його діяльності, створення
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належних умов для проведення навчального процесу, праці та відпочинку сту-
дентів, професорів, викладачів та співробітників. Сьогодні це провідний юри-
дичний вуз України, який готує висококваліфіковані кадри для різних сфер
юридичної практики. Університет здійснює значну науково-дослідну роботу,
робить вагомий внесок у розбудову правової держави України, має могутній
науково-педагогічний потенціал, сучасну матеріальну базу. 

В. Я. Тацій зробив значний особистий внесок в оновлення усієї системи
юридичної освіти України, в удосконалення її змісту, покращення наукової
організації й методичного забезпечення навчального процесу, розширення
передових методів навчання, поглиблення інтеграції освіти, науки і юридичної
практики. Талановитий педагог, блискучий лектор. Веде значну роботу з під-
готовки науково-педагогічних кадрів. Під його керівництвом розпочали свій
шлях у науку багато кандидатів і докторів юридичних наук. Багато років очо-
лював Експертну раду з юридичних наук при Міністерстві освіти і науки
України, був членом Вищої атестаційної комісії України.

З 1993 р. В. Я. Тацій – президент і дійсний член (академік) Національної
академії правових наук України – вищої галузевої самоврядної наукової уста-
нови України в галузі держави і права, створеної за його ініціативою і безпо-
середньою активною участю. Академія є визнаним в Україні й далеко за її
межами науковим юридичним центром. Вона здійснює діяльність по консолі-
дації інтелектуального потенціалу учених-юристів України, організації і про-
веденню фундаментальних і прикладних досліджень у галузі держави і права,
координації наукової роботи, сприянню інтеграції академічної і вузівської
науки, узагальненню європейського і світового досвіду правового регулюван-
ня суспільних відносин. Академія робить значний внесок у наукове обґрунту-
вання правотворчої роботи Верховної Ради України, органів державної вико-
навчої влади і правоохоронних органів.

У 1997 р. В. Я. Тацій обраний дійсним членом (академіком) Національної
академії наук України по відділенню історії, філософії та права. Він постійно
приділяє увагу роботі у структурах Національної академії наук України – у від-
діленні та профільній установі – Інституті держави і права
ім. В. М. Корецького. В. Я. Тацій багато років поспіль є членом Міжвідомчої
ради з координації фундаментальних досліджень та Бюро Ради Північно-
Східного наукового центру НАН. 

З 1998 по 2004 рр. брав активну участь (був заступником голови редколегії
та автором багатьох статей) у підготовці Юридичної енциклопедії – першого в
Україні 6-томного видання, в якому було систематизовано інформацію щодо
близько десяти тисяч термінів у сфері держави і права. У 2005 р. ця фунда-
ментальна праця отримала Державну премію України у галузі науки і техніки.

Василь Якович Тацій проводить значну громадську роботу. Він є членом
низки президентських та урядових комісій, громадських організацій, зокрема
Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки, Науково-мето-
дичної ради при Генеральній прокуратурі України, Консультативно-експертної
ради при МВС України, Науково-експертної ради СБУ, Президії HAH України,
Ради Союзу юристів України, Координаційної ради Міжнародного союзу
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юристів, Міжнародної асоціації законодавства, Міжнародної асоціації юри-
дичної методології, Ради директорів Європейської організації публічного
права, Міжнародної асоціації кримінального права, головою ГО
«Всеукраїнська асоціація кримінального права», віце-президентом Спілки рек-
торів вищих навчальних закладів України та ін.

Як член Конституційної комісії він брав участь у розробці проекту
Конституції України 1996 р., був головою робочої групи Кабінету Міністрів з
розробки Кримінального кодексу України 2001 р. Очолював урядову делега-
цію України на Дипломатичній конференції повноважних представників дер-
жав під егідою ООН по створенню Міжнародного кримінального суду. Брав
участь у розробці проекту Статуту Міжнародного кримінального суду та у під-
готовці багатьох інших законопроектів.

Активну участь В. Я. Тацій брав у діяльності Конституційної Асамблеї.
Комісією з питань правоохоронної діяльності під його керівництвом було
здійснено велику роботу: проаналізовано конституції інших країн, надані про-
позиції щодо Концепції внесення змін до Конституції України, підготовлено
проекти окремих розділів «Прокуратура», «Конституційний Суд України»,
запропоновано нові розділи Конституції України – «Органи охорони
Конституції та державного контролю», які можуть стати основою під час роз-
робки нової конституції. 

В. Я. Тацій є головним редактором збірника наукових статей «Вісник
Національної академії правових наук України», відповідальним редактором
збірника наукових праць «Проблеми законності», головою наукової ради жур-
налу «Право України», головним редактором електронного видання «Вісник
Асоціації кримінального права України», головою редакційної ради газети
«Vivat Lex», членом редакційних колегій та наукових рад цілого ряду видань. 

В. Я. Тацій – почесний доктор Київського національного університету
імені Т. Г. Шевченка, Харківського національного університету внутрішніх
справ, Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова, заслужений
професор Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого,
почесний академік Острозького академічного братства, почесний академік
спільноти академіків Харківського національного технічного університету
сільського господарства імені Петра Василенка, почесний професор
Дніпропетровського університету ім. Альфреда Нобеля та ін.

За вагомі заслуги перед наукою і державою В. Я. Тацій удостоєний звання
Героя України з врученням ордена Держави та відзначений багатьма держав-
ними нагородами: орденами князя Ярослава Мудрого V, IV і III ступенів, орде-
ном «За заслуги» II і І ступенів, Почесними грамотами Верховної Ради України
та Кабінету Міністрів України, орденом «Знак Пошани», двома медалями.
Заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в
галузі архітектури та Державної премії України у галузі науки і техніки, Премії
ім. В. Вернадського, Премії імені Ярослава Мудрого, Премії «Феміда-99». Має
ряд відомчих, громадських, церковних нагород та урядові нагороди інших дер-
жав. Державний радник юстиції І класу.

685Наші ювіляри


